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ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗ 
ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΕΣ ΜΑΣ ΠΑΘΟΓΕΝΕΙΕΣ
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ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ  
ΣΧΕΤΙΚΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗ  
ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΕΣ ΜΑΣ ΠΑΘΟΓΕΝΕΙΕΣ

Συνεχίζεται στην επόμενη σελίδα

Σημαντικά μέτρα τα οποία καλλιεργούν την ασφαλιστική συνείδηση του Έλληνα πολίτη εξήγγειλε ο πρωθυπουργός 
από το βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης στις αρχές του Σεπτεμβρίου. Τα μέτρα αυτά αν εφαρμοστούν 
σωστά θα βελτιώσουν σε βάθος χρόνου την ανθεκτικότητα της κοινωνίας έναντι διαφόρων και ποικιλόμορφων κρί-
σεων,  όμως ταυτόχρονα θα βοηθήσουν και στην ενηλικίωση του ίδιου του κράτους το οποίο μέχρι σήμερα αδυνατεί 
να προσεγγίσει σωστά τον θεσμό και να δει τα δυνητικά οφέλη τα οποία μπορούν να προκύψουν από την σωστή 
συνεργασία με τον θεσμό.

Ποιες είναι οι παθογένειες οι οποίες υπάρχουν σήμερα και πως τα νέα μέτρα βοηθούν στην ίασή τους;

• Πρώτη παθογένεια αποτελεί το τεράστιο κενό ασφάλισης ακίνητης ιδιοκτησίας, αντιστρόφως ανάλογο με την 
αγάπη που τρέφει ο κάθε Έλληνας για το ‘’κεραμίδι πάνω από το κεφάλι του’’, αφού μόνο το 17% είναι σήμερα 
ασφαλισμένες. Ως αποτέλεσμα, μετά από κάθε φυσική καταστροφή να επέρχεται συσσωρευμένο κύμα απαιτήσε-
ων για αρωγή από την εκάστοτε κυβέρνηση, συνοδευόμενο από καταιγιστική αρνητική συναισθηματική φόρτιση 
ολόκληρης της κοινωνίας, με αποτέλεσμα ένα τεράστιο συλλογικό τραύμα το οποίο προστίθεται στα προηγούμε-
να που έχουν ήδη συμβεί. Στο δια ταύτα όλοι οι ¨Έλληνες πολίτες χρεώνονται τον λογαριασμό της προβληματικής 
αρωγής η οποία καταφθάνει ασθμαίνουσα και χιλιοκαθυστερημένη στους ζημιωθέντες πολίτες, αρωγή η οποία 
δεν αρκεί για να ξαναφτιαχτεί μια περιουσία στην κατάσταση στην οποία  προϋπήρχε.

• Δεύτερη παθογένεια είναι η πολύ ακριβή ιδιωτική ασφάλιση υγείας η οποία κάθε χρόνο γίνεται ακριβότερη γιατί 
το κράτος αδυνατεί να παρέμβει στην διαμόρφωση του κόστους των νοσηλευτικών υπηρεσιών. Επίσης αδυνατεί 
να διαδραματίσει ενεργό ρόλο στις υπερτιμολογήσεις οι οποίες έχουν γίνει καθεστώς και τις οποίες οι ασφα-
λιστικές εταιρείες ‘’ελαφρά τη καρδία’’ μετακυλούν στους ασφαλισμένους τους οι οποίοι -όχι αδιαμαρτύρητα- 
αναγκάζονται να πληρώνουν γιατί θεωρούν την υγεία το σημαντικότερο αγαθό και κάνουν τα πάντα για να την 
προστατεύσουν • Τρίτη παθογένεια το τεράστιο συνταξιοδοτικό κενό το οποίο δεν 

μπορεί να κλείσει με την ενεργοποίηση του κρατικού Ταμείου Επι-
κουρικής Κοινωνικής  Ασφάλισης (ΤΕΚΑ) την στιγμή που οι διαφο-
ρές μεταξύ των αμοιβών προ και μετά την συνταξιοδότηση θα εί-
ναι πολλές φορές χαοτικές, συνεπικουρούμενου του εκτεταμένου 
δημογραφικού προβλήματος το οποίο βαίνει διογκούμενο χρόνο 
με τον χρόνο.

Πόσο όμως θα βοηθήσουν τα νέα μέτρα  
στην εξάλειψη αυτών των παθογενειών;

https://www.facebook.com/k2hotelinsurance/
https://k-2.gr/
https://www.facebook.com/k2ins.gr/
https://k-2.gr/
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Ο ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ 
ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 
ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Πρώτο μέτρο: 
Αύξηση έκπτωσης ΕΝΦΙΑ από 10% στο 20% για κατοικίες με αξία ως 500.000€. Για μεγαλύτερες αξίες 
η έκπτωση παραμένει 10% αλλά όσες δεν ασφαλιστούν δεν θα δικαιούνται κρατικής αρωγής.

Εδώ θα πρέπει πρώτα να απαντηθεί το ερώτημα πως υπολογίζεται η αξία του ακινήτου. Θα υπολογιστεί 
με 1000€/τμ όπως ορίζει ο ήδη υφιστάμενος νόμος ή με βάση την ασφαλιζόμενη αξία του ασφαλιστηρίου 
συμβολαίου; Δηλαδή ένα σπίτι 200τμ αν ασφαλιστεί για 510.000€ θα έχει έκπτωση 10% ή 20%;  Αλλά 
αυτό ελπίζουμε ότι θα διευκρινιστεί πολύ σύντομα. Το κίνητρο αυτό αποτελεί ένα καλύτερο ασφαλώς 
βήμα από το πρώτο δειλό της έκπτωσης 10% αλλά θα πρέπει να συνοδευτεί με παράλληλη μείωση του 
μεγάλου φόρου ασφαλίστρων 15% ο οποίος επιβαρύνει τα ασφάλιστρα. Το αντικίνητρο της απώλειας 
της κρατικής αρωγής σε περίπτωση που κάποιος δεν ασφαλίζει το ακίνητό του (δεν έχει διευκρινιστεί αν 
θα αφορά όλα τα ακίνητα ή μόνο τα αξίας άνω των 500.000€) είναι σωστό, αφού το κράτος δεν μπορεί 
να καταστεί ο φυσικός εγγυητής της κάθε ιδιωτικής περιουσίας, ούτε το κοινωνικό σύνολο είναι υπο-
χρεωμένο να πληρώνει τους ανασφάλιστους, την στιγμή που αυτοί οι κρατικοί πόροι θα μπορούσαν να 
κατευθυνθούν σε άλλα κοινωφελή έργα.

Δεύτερο μέτρο: 
Υποχρεωτική ασφάλιση για επιχειρήσεις με τζίρο πάνω από 500.000€.

Αυτό το μέτρο είναι κατεξοχήν σωστό για τους ίδιους λόγους που προαναφέρθηκαν όμως υπάρχει κάτι 
ακόμα το οποίο είναι πολύ πιο σημαντικό: Σε περίπτωση που μια επιχείρηση καταστραφεί από ένα τυ-
χαίο γεγονός (πυρκαγιά, έκρηξη, καιρικά φαινόμενα, σεισμός κλπ) οι πρώτοι οι οποίοι θα πληγούν είναι 
οι εργαζόμενοι της επιχείρησης, ίσως μάλιστα  και περισσότερο από τον επιχειρηματία. Η εγγύηση ότι 
η επιχείρηση σε λίγο καιρό θα λειτουργήσει και πάλι θα σώσει τις θέσεις εργασίας και θα εγκαταστήσει 
κλίμα ασφάλειας στην εταιρεία ακυρώνοντας την απογοήτευση από την καταστροφή. Συνεπώς η υπο-
χρεωτικότητα της ασφάλισης θα διαμορφώσει σύντομα ασφαλιστική κουλτούρα στις επιχειρήσεις και 
στους εργαζόμενούς τους συμβάλλοντας στην πιο εύρυθμη λειτουργία και ανθεκτικότητα της αγοράς 

Τρίτο μέτρο: 
Υποχρεωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών όλων των αυτοκινήτων

Χιλιάδες είναι τα αυτοκίνητα τα οποία καταστρέφονται εφόσον βρεθούν στο ‘’μάτι του κυκλώνα’’ κάποιας 
φυσικής καταστροφής. Η ασφάλισή τους έναντι όλων αυτών των κινδύνων είναι πολύ οικονομική και 
αξίζει τον κόπο να υπάρχει μέσα στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο ως πρόσθετη της υποχρεωτικής αστικής 
ευθύνης παροχή. Θα βοηθήσει πολύ στην ανάπτυξη της ασφαλιστικής συνείδησης του κόσμου και θα 
έχει μακροπρόθεσμο όφελος για όλη την κοινωνία.

Συνεχίζεται στην επόμενη σελίδα

https://k-2.gr/
https://www.facebook.com/k2ins.gr/
https://www.facebook.com/k2hotelinsurance/
https://k-2.gr/
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Τέταρτο μέτρο: 
Αφαίρεση του φόρου 15% από τα συμβόλαια υγείας των παιδιών ηλικίας έως 18 ετών

Οπωσδήποτε αυτό το μέτρο θα πρέπει να συνοδεύει τα συμβόλαια των παιδιών που θα ασφαλιστούν από 
μικρή ηλικία σε όλη τους την ζωή και όχι να φορολογηθούν και πάλι όταν γίνουν 19 ετών γιατί τότε θα 
είναι δώρο άδωρο και εμπαιγμός των γονέων οι οποίοι θα δουν ξαφνικά μια μεγάλη αύξηση ασφαλίστρων. 
Αναμένουμε λοιπόν διευκρινήσεις γι αυτό το μέτρο. Με αφορμή όμως αυτή την εξέλιξη η οποία είναι 
σαφώς θετική θα πρέπει να υπάρξει μια δραστική παρέμβαση στα σημεία που παράγουν το κόστος των 
ασφαλιστηρίων συμβολαίων, δηλαδή στα ιδιωτικά νοσηλευτικά ιδρύματα και στους χειρουργούς, καθώς 
και στην κατάργηση του ΦΠΑ 24% στα νοσηλεία λες και είναι VIP υπηρεσία για πλουσίους και όχι πολλές 
φορές συνθήκη ‘’να ζει κανείς ή να μην ζει’’.

Οι ασφαλιστικές εταιρείες αδυνατούν να συμπράξουν έτσι ώστε να δημιουργήσουν τις συνθήκες για ένα 
πιο βιώσιμο μέλλον των ασφαλιστηρίων συμβολαίων τους, Έχουν αφήσει στην μοίρα τους όσους είναι 
πάνω από 70 ετών ενώ για τους υπόλοιπους μετακυλούν απλώς το κόστος των αυξημένων νοσηλειών στα 
ασφάλιστρα αδιαφορώντας για την οικονομική κατάσταση των ασφαλισμένων τους. Με αυτήν την τακτική 
όμως μια ωραία πρωία θα υπάρξει κατάρρευση της ασφαλιστικής συνείδησης και μάλιστα θα είναι μαζική 
και ταυτόχρονη με μαζική εγκατάλειψη των ασφαλιστηρίων συμβολαίων υγείας με ότι αυτό μπορεί να ση-
μαίνει για τους πολίτες, την ασφαλιστική αγορά, τα νοσηλευτικά ιδρύματα και τα έσοδα του κράτους. Με 
αφορμή λοιπόν αυτό το σωστό μέτρο θα πρέπει όλοι να προβληματιστούν για το μέλλον της αγοράς αυτής 
και να αναλάβουν δράσεις προτού να είναι πολύ αργά.

ΤΟ ΜΕΤΡΟ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΑΡΘΗΚΕ: 
Έκπτωση από τον φόρο εισοδήματος των ασφαλίστρων συμβολαίων συνταξιοδοτικής αναπλήρωσης

Είναι ακατανόητο για ποιο λόγο, ταυτόχρονα με την ανακοίνωση μέτρων για το θέμα εθνικής επιβίωσης, το 
δημογραφικό, δεν δόθηκαν κίνητρα τα οποία να ενισχύουν την συνταξιοδοτική αποταμίευση και να δίνουν ένα 
όραμα στους πολίτες για το μέλλον. Το ζήτημα αυτό αποτελεί πυρηνική βόμβα στα θεμέλια της όχι και τόσο 
μακρινής μελλοντικής κοινωνίας και θα πρέπει να αντιμετωπιστεί όσο πιο άμεσα γίνεται με σοβαρά μέτρα και 
όχι με ασπιρίνες. Μια έκπτωση των ασφαλίστρων από το εισόδημα θα αποτελούσε πανίσχυρο όπλο μαζικής 
στροφής των πολιτών προς την ασφαλιστική αποταμίευση την στιγμή μάλιστα που τα επιτόκια των τραπεζών 
είναι διαχρονικά στο μηδέν. 

ΠΟΤΕ ΘΑ ΕΦΑΡΜΟΣΤΟΥΝ ΤΑ ΜΕΤΡΑ;
Το μέτρο για τον ΕΝΦΙΑ θα ισχύσει άμεσα. Όσοι είναι ήδη ασφαλισμένοι θα δουν την έκπτωση στο επόμενο εκ-
καθαριστικό τους, όσοι ασφαλίστηκαν εντός του 2024 θα έχουν αναλογική έκπτωση φόρου. Η έκπτωση για τα 
παιδιά αναμένεται άμεσα, η υποχρεωτική ασφάλιση αυτοκινήτων για φυσικές καταστροφές από 1η Ιανουαρίου 
2025 και η υποχρεωτική ασφάλιση επιχειρήσεων από 1η Ιουνίου 2025.

https://k-2.gr/
https://www.facebook.com/k2ins.gr/
https://www.facebook.com/k2hotelinsurance/
https://k-2.gr/
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ΑΠΌΣΠΑΣΜΑ  
ΗΜΕΡΌΛΌΓΊΌΥ

GORO II 
Τα Ιμαλάια απλώνονται τριγύρω σαν ένας γιγάντιος καμβάς 
λευκού και γκρίζου. Ο αέρας λεπτός, καθαρός, σχεδόν αι-
θέριος. Συνεχίζουμε το οδοιπορικό μας προς την κατασκή-
νωση βάσης του Κ2 με το μονοπάτι προς το Goro II το οποίο 
βρίσκεται σε μια από τις πιο απομακρυσμένες κοιλάδες του 
παγετώνα Baltoro. Τόσο απαιτητική αλλά τόσο μαγευτική 
διαδρομή. Κάθε βήμα μας φέρνει πιο κοντά στην καρδιά 
των βουνών όπου ο χρόνος φαίνεται να έχει παγώσει. 

Πλαγιές απότομες όμως η ηρεμία του τοπίου προσφέρει 
μια απρόσμενη ησυχία. Όλοι μοιράζονται την συναίσθηση 
του μεγαλείου της φύσης που τους περιβάλει ενώ το drone 
πραγματοποιεί λήψεις εξωπραγματικές.

Το Goro II φάνηκε στον ορίζοντα σαν ένα αχνό καταφύγιο 
μέσα στο απέραντο τοπίο. Η ψυχή των ορειβατών γέμισε με 
μια γαλήνη που μόνο τα βουνά μπορούν να προσφέρουν. 
Μια διαδρομή πέρα από τα σύνορα της γης μέσα στην ίδια 
την καρδιά του ουρανού…

Απολαύστε το σύντομο μας βίντεο

https://k-2.gr/
https://www.facebook.com/k2ins.gr/
https://www.facebook.com/k2hotelinsurance/
https://k-2.gr/
https://drive.google.com/file/d/13SE6E0CqduYiMwEM3TslZcnImId3yyGi/view


Αν νοιώσεις πόνο είσαι 
ζωντανός,  

αλλά αν νοιώσεις  
τον πόνο του άλλου  
τότε είσαι άνθρωπος
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